



АДМИНИСТРАЦИЯ
АЛТАЙСКОГО КРАЯ

ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ
ЭКОНОМИКИ И ИНВЕСТИЦИЙ
АЛТАЙСКОГО КРАЯ

просп. Комсомольский, 118, г. Барнаул, 656038
телефон (3852) 66-94-95, факс (3852) 35-48-13
e-mail: econom@alregn.ru
<http://www.econom22.ru>

Главе муниципального
района (городского округа)

04.04.2010 № 5/1138/05-02

На № _____

Во исполнение решения полномочного представителя Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе от 3 марта 2010 года «О включении студентов вузов в комплексное планирование развития территорий» и в соответствии с поручениями, данными заместителями Губернатора Алтайского края М.П. Щетининым и Ю.Н. Денисовым на совещании (в режиме видеоконференции) с главами городских округов и муниципальных районов 24 мая 2010 года, администрации районов и городов края совместно с кураторами и студентами вузов осуществляют соответствующие мероприятия на практике.

В целях упорядочения указанной работы Главным управлением подготовлен соответствующий Порядок действий по привлечению студентов к решению задач социально-экономического развития территорий (прилагается). В нем предлагается календарный график работ для всех участников: координаторов, студентов и ответственных со стороны муниципальных образований.

Порядок действий ориентирован, с одной стороны, на сложившийся график по ежегодной корректировке комплексных программ социально-экономического развития муниципальных образований всех уровней, с другой стороны – на учебные планы вузов.

Практика показала, что наиболее оптимальным временем для корректировки комплексной программы является первая половина года, в течение которой последовательно готовится отчет об ее реализации за предыдущий год (на основе выполнения индикаторов и мероприятий); формируется пакет предложений для корректировки на плановый период. Далее корректировка обсуждается на совете администрации, экономическом совете и вносится в представительные органы для утверждения в установленном порядке. Так, корректировка комплексных программ на 2010 год и плановый период муниципальными образованиями в настоящее время практически завершена.

Работа студентов с муниципальными образованиями сконцентрирована в июле-августе, во время летних каникул и практики. Студенческие группы на основе анализа комплексной программы соответствующего района или города будут готовить предложения по ее корректировке, прежде всего, в части развития малого и среднего бизнеса. Главным результатом их работы должны стать конкретные проекты по развитию территории или отдельных хозяйствующих субъектов, которые будут подготовлены во время учебного процесса, начиная с сентября и до конца текущего года.

Поэтому задача ответственных в районах и городах на ближайшие два месяца – максимально содействовать работе студентов и предоставлять всю необходимую информацию. Прежде всего, на основе инвентаризации потребностей территории и потенциальных возможностей следует подготовить *перечень видов бизнесов, целесообразных для развития* с Вашей точки зрения, и предложить этот перечень для отработки студентами. В то же время необходимо внимательно отнестись к встречным предложениям студентов, оценить их, помочь собрать нужную информацию, в том числе на месте (в хозяйствующих субъектах и прочих организациях).

Кроме развития бизнеса, студенты могут оказать неоценимую помощь муниципальным образованиям *в корректировке программ сельских поселений*. Как правило, подавляющее большинство поселенческих программ нуждаются в доработке, многие из них после утверждения в 2007 году не подвергались корректировке. Поэтому студенты (особенно экономических кафедр) могут существенным образом изменить как внешний вид, так и внутреннее содержание комплексных программ. Это касается всех программ поселений, включая скорректированные в текущем году.

Таким образом, все предложения и наработки студентов будут применены: муниципальными районами и городскими округами – при корректировке комплексных программ в 2011 году; сельскими и городскими поселениями – в 2010 году (если корректировка программ сельских поселений в т.г. утверждена, целесообразно в сентябре утвердить в новой редакции повторно).

В целях мониторинга работы по привлечению студентов к комплексному планированию территорий Главным управлением вводится ежемесячный контроль мероприятий, указанных в прилагаемом Порядке действий. Информацию необходимо представлять по адресу электронной почты (klimova@alregn.ru) или корпоративной связи (Klimova@econom.alt) по состоянию на 1 число каждого месяца.

Приложение: Порядок действий по привлечению студентов к решению задач социально-экономического развития территорий (файл: porjadok.pdf).

Заместитель начальника
Главного управления



В.М. Ельникова